
A partire dal 1° gennaio 2020, troveranno applicazione le nuove tariffe introdotte con l’adozione del 

Piano tariffario comunale 2020. Le tariffe di seguito riportate sono versate per le singole pratiche quali diritti 
di segreteria e sono aggiuntive rispetto al rimborso forfettario per le pratiche sismiche, disciplinato dalla 

d.G.R. 1934/2018.  

 

 

Di seguito si riporta l’allegato alla d.G.R. 1934/2018 per completezza.  
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Allegato 2  
 

IMPORTI DEL RIMBORSO FORFETTARIO PER LE SPESE ISTRUTTORIE E MODALITÀ DI 
VERSAMENTO DEGLI STESSI 
 

Gli importi dovuti 
titolo di rimborso forfettario delle spese per lo svolgimento delle attività istruttorie, sono individuati 
nelle Tabelle A e B so. Per ciascuna tabella, gli importi sono distinti 
in relazione al tipo di intervento e al tipo di controllo - autorizzazione sismica o controllo a campione 
dei progetti depositati.  

Nel caso del controllo a campione, previsto nelle zone sismiche a bassa sismicità in luogo del 
controllo sistematico su tutti gli interventi 
indicato in tabella è dovuto per ogni pratica depositata (presentata allo Sportello unico). 

la necessità di graduare gli 
importi forfettari dei rimborsi per le spese istruttorie in funzione di alcuni parametri, risponde 

di contemperare diverse esigenze. 

In primo luogo, permane di garantire alle strutture tecniche un contributo economico per 
le spese di funzionamento, di mantenimento e di miglioramento delle loro prestazioni. Nel rispetto 
dei principi di proporzionalità e di adeguatezza, segue la necessità di differenziare gli importi da 
versare in relazione alla gravosità in ragione della 
complessità e specialità degli interventi. Infine, sussiste  di non penalizzare gli interventi 
sul patrimonio edilizio esistente indirizzati principalmente alla sicurezza strutturale e sismica delle 
costruzioni. 
 
Tabella A: Rimborso forfettario spese istruttorie (in euro) per edifici ad uso residenziale e 

uffici, ambienti suscettibili di affollamento(i), strutture ricettive; per altri interventi, 
costruzioni e opere non ricompresi nella Tabella B. 
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Tabella B: Rimborso forfettario spese istruttorie (in euro)  Edifici a prevalente uso 
commerciale, industriale e artigianale; edifici a prevalente uso agricolo e 
zootecnicoix. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


